

郁闷 小区改造后 电表内剩余电量没了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)2019年,石峰区周先生所住的藕塘小区启动“三供一业”改造,道路平了,绿化美了,路灯也更亮了。小区的这些变化原本应是件好事,可周先生却开心不起来,原来,小区改造以后,他家电表内剩余的电量被“没了”。

石峰区藕塘小区是中铁株洲桥梁有限公司家属生活区,周先生住在10栋,居民用水用电业务统一由公司旗下物业公司代办。2019年上半年,他从物业公司购买了700多度电。买完电仅一个多月,小区启动“三供一业”改造,所有居民家的入户电表需要拆除,统一安装新电表。周先生说,当时小区物业工作人员上门登记了所有居民的剩余电量,并承诺新表安装好以后,会依据余量记录退还电费。

“除了500多元的电费没退,还有水费也没退。”周先生说,“三供一业”改造之前,他家的水表和邻居家的水表装反了,他无故交了400多元水费,物业公司承诺,小区改造之后水费电费会一并退还给他。可如今已过去三年多,退费的事至今没有下文。

昨天,记者联系了中铁株洲桥梁有限公司相关部门。“三供一业”工作组组长陈坚就此事向记者解释道:藕塘小区正在分批次退费,1、2、3栋已经退费,周先生所在的10栋目前还在进行审批。并且周先生没有提供退费所需资料,还有水费相关业务也需要与其本人当面核对办结。

陈坚还表示,中铁株洲桥梁有限公司管理着5个家属生活区,藕塘小区是其中之一。5个生活区总共有3400多户,有些住户长期家中无人,有些住户已经将房屋转卖他人,登记居民用水用电信息和办理退费业务是一项繁琐而复杂的大工程,需要时间。“请生活区的居民们对我们的工作给予更多的支持和理解。”陈坚说。

短评 解决民生问题不能拖拖拉拉

小区改造后,电费没退,水费也没退,而且,一拖就是三年多,这事摊到谁头上都会郁闷都会生气。那事情的症结到底在哪里呢?果真如相关负责人说的那样吗?

“这是一项繁琐而复杂的大工程,需要时间。”官方给的这个解释笔者并不完全认同。即便是“大工程”,难道三年多的时间还不够吗?即便是“大工程”,难道就不能有处理方式上的“小细节”吗?在这三年多的时间里,能不能主动跟住户联系,或者发个公告,解释一下退费的难处,介绍一下工作的进展?笔者相信,如果有相关部门在工作细节上处理到位,在工作进度上积极作为,大部分的居民一定会理解和支持的。

(李曙光)

设施老化、垃圾遍地、车辆违停…… 城市公园景色美 管理不能掉链子

创文在路上

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)神农公园、石峰公园等城市公园里花开竞艳柳杨垂柳,成为市民踏春的好去处。然而,老化积尘的园区设施以及个别游客的不文明行为在春日胜景下显得格外“辣眼睛”。

▶石峰公园林碑亭立柱漆面斑驳脱落。记者/廖智勇 摄



石峰公园:设施破损,疏于管理

石峰公园是一座依山而建自然景观丰富的城市公园,公园建有“清心斋”“听月亭”“松涛廊”等景点园林小品。种植有香樟、黑松、马尾松、广玉兰等300多个品种的大面积森林群落,是外地游客来株必打卡的风景名胜之一。

4月19日上午,记者走访石峰公园发现了不少问题。公园内基础设施老化,登山步道大面积开裂,部分园区出现沉降;林碑亭立柱漆面斑驳脱落,还刻满了游人留下的字迹,立柱上方的铁艺锈迹斑斑,还有游客将废旧衣物绑在铁艺上。

园区内配套设施破损严重,路灯灯杆锈蚀,灯泡上覆盖了一层绿色污渍;休闲长椅木板破损,留下一个个大洞;动物围栏的水渠里有许多砖块,砖块周围烟头、槟榔渣、落叶堆积;不少垃圾箱凹陷或破损,箱体表面满是灰尘污渍。

部分园区空地被违停车辆占用,一些售卖零食、小玩具的摊贩占据空地和步道经营,摊贩用一块脏篷布盖住货物,卫生情况堪忧。

文化园:垃圾桶乱摆,车辆乱停

文化园是芦淞区红港路附近一座城市休闲公园,该园突出文化特点,园内建设有国家一级图书馆、博物馆、艺术馆、书画院。

文化园也存在基础设施老化管理欠缺的情况,大门两座石狮身上覆盖了一层绿色污渍,基座落满灰尘;大门附近的景观桥两侧灯带脱落,桥沿污渍斑斑;人工湖围栏上悬挂了两条白色线缆,显得很杂乱。

文化园园区较小,车辆违停情况比比皆是。有游客将废旧衣物绑在铁艺上。

园内垃圾桶没有分类标志,烟头、卫生纸等垃圾沾在桶沿上。有的垃圾桶破损严重,而有的垃圾桶被直接扔在绿化带里。东侧石拱桥边绿化带内种植了五颜六色的蝴蝶兰,远看景致不错,可走近一看,花圃中有游人丢弃的塑料袋和一次性纸杯。

文化园园区较小,车辆违停情况比比皆是。

神农公园:游客践踏草坪花丛,乱扔垃圾

神农公园临近市中心,公园周边有学校和许多居民小区,游人络绎不绝,游客的不文明行为也随处可见。

在公园东北角的一处林间小广场,许多大爷大妈聚集在此开展娱乐休闲活动,十分热闹。个别市民为图方便,直接在树干上砸入铁钉,将挎包、手提袋挂在树干上;一些市民围聚在石桌旁打牌下棋,桌子底下丢弃了不少烟头、槟榔渣、瓜子壳,整个小广场内垃圾遍地。

在游龙湖边,记者看到了宣传保护水体水质的公益广告牌,可湖中垃圾和未清理的水藻随处可见。部分废弃的警示牌被随意扔在步道旁的绿化带内。

神农公园内有不少草坪和花圃,个别不自觉的游客步入花圃内拍照甚至采花,有些游客直接在草地上坐卧,看起来十分不雅。

设施破损、乱扔垃圾、乱贴小广告…… 市民休闲好去处 公共广场要爱护

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)散步、跳广场舞、健身……公共广场是市民休闲的好去处。4月18日,记者对城区部分公共广场进行走访,发现存在设施破损、乱涂写、乱扔垃圾、乱贴小广告、强行卖报等现象。

神农城广场:部分设施破损,电动车随意停放

“这个20米不准确。”在神农城广场休闲的市民唐女士发现,广场上设有2块指示牌,分别为一座公共厕所指示方向,指示牌与公共厕所之间的实际距离超过50米,而指示牌上标注“20M”。

游道边草地上安装有路灯和灭蚊灯。一些路灯的灯罩破损,一些灭蚊灯的容器破损。

此外,记者还看到,广场上的便利店旁有电动车随意停放。

清水塘广场:有人在地面上用油漆画圆圈

“画圆圈可能是为了方便跳广场舞。”清水塘广场一处地面上留有整齐排列的6排圆圈,有附近居民称,晚上该处常有市民来跳广场舞,在地面上画圆圈可方便跳舞的市民排队。

圆圈是用红色油漆涂画,数量超过40个。

广场上的篮球场为塑胶地面。塑胶地面多处破损,坑坑洼洼。

中心广场:地面烟蒂多,有强行卖报现象

中心广场地下通道,过往行人络绎不绝,有行人随手扔烟蒂。

地下通道内的排水沟上面,有烟蒂和槟榔渣未清理。地下通道出入口处的墙壁上贴有小广告。

一名男子在地下通道内阻拦过往行人、强行卖报,该现象让一些市民感到不悦。

有市民指出,卖报男子身患残疾,属于弱势群体,作为普通市民应给予他关心关爱,但其阻拦过往行人、强行卖报的现象长期在中心广场地下通道内出现,已对他构成滋扰,希望有关部门能找到该男子的监护人进行沟通,防止滋扰他人的现象继续出现。

多彩主题活动 点亮“双减”新空间

株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕



▲学校果园丰收时,全校师生共同享受收获的快乐。通讯员供图

距离劳动近一点,超大气专属农场“上线”

只要周末有时间,二年级的黄浚峰就会到校外“巨无霸”农场去看自己的小菜地。他口中的“巨无霸”农场是校内外配套建设的8000平方米的校外实践基地。

学校大队部为每个中队分配了菜园,将劳动课直接开进农场,让孩子们挥锄头、松菜地,实打实地用双手开展蔬菜种植农业劳动实践。

课堂上介绍节气和蔬菜种植知识,后期的日常维护则利用放学后、周末的时间。“我和爸爸经常去菜地浇水、施肥,我们种出来的菜可好吃了。”一年级的可欣高兴地说,自从有了专属菜地,节假日爸爸总会放下手机,带她来劳动。可欣爸爸说,学校这种做法很接地气,可以让孩子们感受到劳动带来的变化。

据悉,该校充分利用了基地资源,设计形式多样的活动内容,让学生亲近自然,感受劳动乐趣,学会劳动技能。

让实践多一点,学生就近“向社区报到”

“我现在是社区的小小义务宣讲员了。”二年级学生梦然骄傲地说。原来,该校以居住地社区为单位成立少先队小队,号召学生就近就便“向社区报到”,开展主题实践活动。

“家事、国事、天下事”主题实践活动,人人争当“创文小喇叭”,到社区宣讲《小手拉大手》共建文明卫生城市倡议书;人人都是“环保小卫士”,主动打扫自己居住的单元楼道,有礼貌地劝导邻居不要占用公共消防通道,营造整洁、安全的居住环境……一批批学生走进社区,服务邻里。

挖掘资源,“红色教育”做得实

在特色主题活动中,该校根据株洲丰富的红色资源,设计“红领巾学党史”实践项目,发布“红色亲子地图”,采用“学、读、看、讲、演”等多种教育形式,让孩子了解党的历史,沐浴党的光辉。

在这里,本土红色旧址遗迹成为同学们学习党史的“教室”,文物史料成为同学们了解党史的“教材”,纪念馆、展览室成为同学们宣讲党史的“讲台”。

“减负”只是手段,让学生充分利用多出来的课余时间,实现德智体美劳全面发展,促进学生身心健康成长,才是“双减”的真正目的。该校负责人表示,将继续精准发力,拓展学生成长的空间,让校社协同共育,培育阳光好少年。

把有经验的老农请进校园 这里的开心农场开园啦!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凜 通讯员/刘旭琼)育种培养,写观察日记……近日,芦淞区谭家塅小学积极探索和开发适合城市小学的劳动课程,因地制宜,在校园一角开辟“开心农场”,把有经验的老农请进校园,和劳动课教师共同上好劳动课。

去年,谭家塅小学申报了湖南省教育科学工作者协会课题《城市小学劳动教育课程校本化开发实践研究》,并为研究提供实践基地。

今年清明节前,学校将种子发给全校学生,首先让孩子们在家育种并撰写观察日记。经过选拔,一批粗壮菜苗在开心农场开园进驻农场,并由孩子们亲手将它们种到地里。从此,开心农场成了“观景台”,师生们每天都会去瞧瞧,看看菜是不是成活了,长大了。“值日小农夫”每天都会去菜地浇水、施肥、捉虫。孩子们体验种植的辛苦与快乐,观察了解植物的生长过程,了解植物的相关知识,身心都得到健康发展。

谭家塅小学负责人介绍,学校将不断深化劳动教育理念,继续完善劳动教育课程体系,力争打造适合城市小学的劳动课堂。



▲同学们观察小苗成长,并认真记录。记者/戴凜 摄

校园“跳蚤市场”热闹开市



▲同学们在“跳蚤市场”体验。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凜 通讯员/陈婷)有玩偶、小挂件,还有图书和各式学习用品,这里的“跳蚤市场”很热闹。日前,湖南汽车工程职业学院团日活动课组织开展了一次交易体验活动,让同学们在活动中提升交际能力。

活动现场,宽敞的“跳蚤市场”摆上了琳琅满目的商品。有闲置的书本书籍、亲手绘制的折扇、纯手工钩织的物品等,让人看得眼花缭乱。化身“掌柜”的学生们卖力地吆喝着,纷纷拿出绝活,吸引大家前来选购。

电商53班的朱谷芳说,这些小物件都是自己闲置的物品,希望为它们找到新的“归宿”。

数控30班的艾凌伍拿着刚买到的本子兴奋地表示,感谢学校开展这样的实践课,让同学们体验到买卖的乐趣,又懂得了旧物合理利用的道理。

学院团委副书记刘承芳介绍,希望通过搭建这样的闲置物品交易平台,帮助学生在“买”与“卖”的实践中,树立勤俭节约、低碳环保的意识,锻炼创新创业能力和社交沟通能力,营造良好的校园育人文化氛围。

青春礼赞 湖南工大 300名师生同唱《领航》



“伟大的中国共产党,乘风破浪,扬帆远航,领航中国在新时代的征程上……”4月18日,湖南工业大学第二田径场歌声嘹亮、旗帜飘扬。今年是中国共产主义青年团成立100周年,为迎接即将到来的“五四”青年节,湖南工业大学包装设计艺术学院组织300名师生同唱歌曲《领航》。

学子们用《领航》这首时代赞歌,唱响了四万工大人万众一心、同舟共济的伟大抗疫精神。参与师生纷纷表示,将不忘初心、牢记使命,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(株洲晚报融媒体记者/谭筱通讯员/马胜亮 蔡海燕 摄影报道)